



# 第三届国际地质公园发展研讨会成功举行

由国土资源部科技与国际合作司和地质环境司、山东省泰安市人民政府、中国联合国教科文组织全国委员会、中国地质科学院、中国国际地学计划全国委员会、联合国教科文组织和国际地质科学联合会等相关单位共同主办的第三届国际地质公园发展研讨会于2009年8月23-25日在山东省泰安市举行。来自12个国家和地区的近300名代表参加了研讨会。这是我国第三次举办国际地质公园发展研讨会，会议的主题是地质遗迹保护与合作。

8月23日上午，研讨会举行了隆重的开幕仪式。国土资源部党组成员、副部长兼中国地质调查局局长汪民，山东省人民政府副省长郭兆信，联合国教科文组织地质公园协调人、世界地质公园网络执行局成员玛格丽特·帕扎克女士，国际地科联主席阿尔伯特·里卡迪等出席开幕式并致辞。原地矿部副部长、国际地科联上届主席张宏仁教授出席开幕式。

汪民副部长在开幕式致辞中指出，在联合国教科文组织的倡导和组织下，在国际地科联的积极支持下，各国地学界同仁以保护地质遗迹、开展科学普及、推动地方经济可持续发展为宗旨，联合社会各界，有力地推动了地质公园的建设和发展，引起了社会的广泛关注。地质公园在中国从无到有，从默默无闻到今天被大家广泛认可，取得了令人瞩目的成就。作为一种新的资源利用方式，它已在地质遗迹保护与生态环境保护、地方经济发展与解决群众就业、科学研究与知识普及、提升原有景区品味和基础设施改造、国际交流和提高全民素质等方面日益显现出巨大的综合效益。

汪民在会上表示，中国地质公园建设与发展从初级阶段就得到联合国教科文组织和国际地科联的指导和支持，未来仍然需要更多的指导和支持。“我们将以国际地质公园发展研讨会为契机，进一步加强全球地质公园之间合作与交流，促进地质遗迹保护”。

开幕式上，玛格丽特·帕扎克女士宣布了世界地质公园5名新成员，包括中国阿拉善沙漠和秦岭-终南山两家世界地质公园，日本北海道有珠山、新潟系鱼川和长崎县岛原半岛等三家世界地质公园。迄今为止，中国已有22家世界地质公园。研讨会取得了丰硕的学术成果，出版了一本论文集，收集境内外论文75篇；共有40位代表作了口头发言；举办了地质公园展览，近20家地质公园共提供展板80块；此外，还组织与会代表进行了会间泰山世界地质公园和会后野外地质考察。



开幕式主席台



研讨会会场



与会中外贵宾



国土资源部副部长汪民在研讨会开幕式上讲话



山东省政府副省长郭兆信在开幕式上致辞



联合国教科文组织世界地质公园网络执行局协调人玛格丽特在开幕式上致辞



国际地科联主席阿尔伯特·里卡迪在开幕式上致辞



泰安市市长李洪峰在开幕式上致辞



研讨会秘书长董树文宣布研讨会议程



国土资源部副部长汪民、山东省副省长郭兆信会见参加研讨会的主要外宾



国际地质科学联合会前主席张宏仁与国际地科联现任主席里卡迪亲切交谈



泰山风景名胜区管理委员会主任谭业刚做主旨发言



国际地质科学联合会地质遗产北京办公室主任赵逊研究员做学术报告



联合国教科文组织世界地质公园网络执行局协调人玛格丽特做学术报告



W. Eder教授做学术报告



参观泰山世界地质公园地质博物馆



参观泰山世界地质公园地质博物馆



参观泰山世界地质公园地质博物馆



在泰山世界地质公园地质博物馆留言簿上留言



野外地质考察



野外地质考察



野外地质考察



野外地质考察

地址：北京市西城区百万庄大街 2 6 号，邮政编码：100037，电话：01068335853

Copyright 1997-2008 All Rights Reserved 版权所有，转载必须注明来自中国地质科学院网站